



জাতীয় খবর

বাংলা দৈনিক

JATIO KHOBOR
BANGLA DAINIK

10:06:2023

web : www.rashtriyakhbar.com

ইসলামিক স্টেটের বিরুদ্ধে লড়াই এখনো শেষ হয়নি : ব্লিঙ্কেন
রিয়াদ : যুক্তরাষ্ট্রের পররাষ্ট্রমন্ত্রী অ্যান্টনি ব্লিঙ্কেনবৃহস্পতিবার বলেছেন, জঙ্গি গোষ্ঠী ইসলামিক স্টেটকে (আইএস) পরাজিত করার ক্ষেত্রে লড়াই এখনও শেষ হয়নি। সৌদি আরবের রাজধানী রিয়াদে ৮০ সদস্যের গ্লোবাল কোয়ালিশনের ডিফিট আইএসসিসএর মন্ত্রী পর্যায়ের বৈঠকের শুরুতে ব্লিঙ্কেন বলেন, ইরাক ও সিরিয়ায় আঞ্চলিক পর্যায়ে গোষ্ঠীটির পরাজয় ঘটেছে, তাদের নেতাদের হটিয়ে দেওয়া হয়েছে এবং বড় ধরনের হামলা প্রতিরোধ করা গেছে। তবে ইসলামিক স্টেট গ্রুপকে স্থায়ীভাবে শেষ করার জন্য বেশ কয়েকটি ক্ষেত্রে যে মনোনিবেশ করতে হবে ব্লিঙ্কেন তা তুলে ধরেন। তিনি ইরাক ও সিরিয়ায় জন্ম ৬০কোটি ডলার সাহায্য দেওয়ার প্রতিশ্রুতির কথা ঘোষণা করেছেন। আইএস গোষ্ঠী তাদের যোদ্ধা নিয়োগের ক্ষেত্রে যেসব জিনিসকে হস্তিয়ার হিসেবে ব্যবহার করে থাকে তা মোকাবেলায় সহায়তা করাসহ সামাজিক পরিষেবার জন্য অর্থায়ন এবং অপরাধের জবাবদিহিতা নিশ্চিত করাতে এই অর্থ ব্যবহার করা হবে।

বাজার
SENSEX : 62625.63 -223.01
NIFTY : 18563.40 -71.15

রাঁচি PARA UPDATE
সর্বোচ্চ 40.00 °C
সর্বনিম্ন 26.00 °C
সূর্যাস্ত (আজ) >> 18.34 টা
সূর্যোদয় (কাল) >> 05.01 টা

গহনার বাজার
সোনা (বিক্রী) 58,650 টাকা /10 গ্রাম
সোনা (ক্রয়) 61,580 টাকা /10 গ্রাম
রুপা >> 83,700 টাকা /কিলো

রাষ্ট্রীয় খবর
সংক্ষিপ্ত খবর

সুদানের যুদ্ধ বাপক যৌন সহিংসতার অভিযোগ
খার্তুম: জয়নাব যুক্তবিশ্বস্ত সুদানের রাজধানী থেকে নিরাপত্তার জন্য পালিয়ে যাচ্ছিল। তখন একজন আধাসামরিক যোদ্ধা তাকে মাটিতে চেপে ধরে, তার বুকের উপরে রাইফেল চেপে ধরে ধর্ষণ করে। এপ্রিলের মাঝামাঝি সেনাবাহিনী এবং আধা সামরিক রাপিড সাপোর্ট ফোর্সের মধ্যে যুদ্ধ শুরু হওয়ার পর থেকে কয়েক ডজন নারী একই ধরনের হামলার কথা জানিয়েছেন এই হামলা হয়েছে তাদের বাড়িতে, রাস্তার ধারে এবং হোটেলগুলোতে। সুদানের যুদ্ধে অন্তত ১ হাজার ৮শ জন মানুষ প্রাণ হারিয়েছে এবং ১৫ লাখের বেশি মানুষ বাধ্যতায় হয়েছে। সংঘাতের ভয়াবহতা প্রচুর যৌন সহিংসতার কারণে আরও বৃদ্ধি পেয়েছে। প্রাণে বেঁচে যাওয়া মানুষ, চিকিৎসক এবং কর্মীরা যারা এএফপির সাথে কথা বলেছেন, তারা একথা জানান। সুদানের সেনাপ্রধান জেনারেল আবদেলফাতাহ বুরহান এবং জেনারেল মোহাম্মদ দাগালোর নেতৃত্ব আরএসএফ উভয়েই তাদের শত্রুদেরকে এ ধরনের হামলার জন্য অভিযুক্ত করেছে। মানবাধিকার আইনজীবী জেহান হেনরি বলেছেন, প্রকৃতপক্ষে উভয় পক্ষই অতীতে যৌন সহিংসতার কুখ্যাত কাজ করেছে। সরকারি কর্মব্যাটিং ভায়োলেন্স এগেইন্সট উইমেন এন্ড চিলড্রেন ইউনিট যুদ্ধের প্রথম দুই সপ্তাহে ৪৯টি হামলা নথিভুক্ত করেছে। সবচেয়ে খারাপ লড়াই চলছে খার্তুম এবং দারফুর অঞ্চলে। সেখানে প্রাক্তন সৈন্যসকল ওমর আল-বশির একবার কুখ্যাত জনজাগ্রায়ের মিলিশিয়ায় মুক্ত করেছিলেন। সেখান থেকে আরএসএফের উত্তর। চিকিৎসকরা বলছেন, হাসপাতালগুলো ভাঙুর বা ধ্বংস করা হয়েছে বলে অনেক ভুক্তভোগী কোনো সেবা পান না। মারাত্মক অভাবের মধ্যে স্বাস্থ্যকর্মীরা এইচআইভি ওষুধ বা জরুরি গর্ভনিরোধক সরবরাহ করতে হিমশিম খেয়েছে। কর্মী এবং চিকিৎসকেরা প্রতিটি হামলা নথিভুক্ত করার চেষ্টা করছেন। আইনজীবী বলেন, এর লক্ষ্য হলো কোনো দায়মুক্তি নেই তা নিশ্চিত করা।



Page >> 8 Rate >> 3 Rupee >> Year >> 03 Vol >> 236 >> 26 Joytha 1430 >>

epaper.rashtriyakhbar.com

পৃষ্ঠা >> ০৮ মূল্য >> ৩ টাকা বর্ষ >> ০৬ অংক >> ২৩৬ >> << ২৬শে, জ্যেষ্ঠ ১৪৩০ >>

ভারতে সরকারি কর্মীদের বেতন বাড়লেও জিনিসের দাম বাড়ে না

কলকাতা (গৌতম হোড) : ভারতের জিনিসের দাম বাড়াকমার সঙ্গে সরকারি কর্মীদের বেতন বাড়াকমার বিশেষ যোগ নেই। ১৪২ কোটির দেশে কেন্দ্র ও রাজ্য মিলিয়ে সরকারি কর্মীর সংখ্যা তিন কোটির মতো (সরকারি সাহায্যপ্রাপ্ত স্কুল কলেজের শিক্ষক, অধ্যাপকদের ধরে)। সংখ্যার হিসাবে তারা নগণ্য। এখানেই শেষ নয়, ১৪ লাখ সেনাসহ কেন্দ্রীয় সরকারের কর্মীর সংখ্যা ৪৮ লাখ। এর মধ্যে যারা খুব বেশি মাইনে পান, সেই উচ্চপদস্থ আর্মামাদের সংখ্যা দুই দশমিক আট শতাংশ মাত্র। তাদের বলা হয় গ্রুপ এ কর্মী। আর নিচের তলার কর্মী, যাদের গ্রুপ সি ও ডি বলা হয়, তাদের সংখ্যা প্রায় ৮৯ শতাংশ। তাদের বেতনের সঙ্গে ছোট বা বড় আমলার বেতনের কোনো তুলনাই চলে না। সপ্তম বেতন কমিশনের সুপারিশ মেনে এখন কেন্দ্রীয় সরকারি চাকরিতে ন্যূনতম বেতন হলো ১৮ হাজার টাকা। আর আইএএসের (ইন্ডিয়ান অ্যাডমিনিস্ট্রেশন সার্ভিস) সচিব পর্যায়ের অফিসারদের বেতন মাসে আড়াই লাখ টাকা। তার সঙ্গে অবশ্য

সরকারি গাড়িবাড়িসহ কিছু সুযোগ সুবিধা আছে। সরকারি অনাদিকের ছবিটা দেখুন। ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ ম্যানেজমেন্ট (আইআইএম) এবং ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (আইআইটি) পাস করে যারা বেরোচ্ছে, তাদের অনেকে চাকরিজীবন শুরুই করছে বছরে এক কোটি টাকার বেতন দিয়ে। একদিন আগেই আইআইটি চেম্বারের প্রধান হাসিমুখে টিভিতে সাক্ষাৎকার দিয়ে জানাচ্ছিলেন, তার শিক্ষাপ্রতিষ্ঠান থেকে এবার ২৫ জন ছাত্রছাত্রী বছরে এক কোটি টাকা বেতন নিয়ে বিভিন্ন সংস্থায় ঢুকছে। সব আইআইটি মিলিয়ে প্রতিবছর প্রচুর ছাত্রছাত্রী বছরে এক কোটি টাকার বেশি প্যাকেজ নিয়ে চাকরিজীবন শুরু করছে। ক্যাভিনেট সচিব ও বিভিন্ন দপ্তরের সচিবরা চাকরি জীবনের শেষে এসে যে অর্থ পাচ্ছেন, তার থেকে চারগুণ অর্থ নিয়ে এই ছাত্রছাত্রীরা চাকরিজীবন শুরু করছে। দিল্লির ভালো ভালো কলেজ থেকে অর্থনীতি নিয়ে স্নাতক পর্যায়ে পরই ছেলেমেয়েরা রাশি রাশি বেতন পাচ্ছে। লেডি শ্রীরাম

কলেজ থেকে বছরে ৩০ থেকে ৪০ লাখ টাকা বেতন নিয়ে চাকরিতে ঢোকা কোনো ব্যাপার নয়। যে কোনো বিষয়ে স্নাতক হওয়ার পর ভালো কলেজগুলি থেকে ক্যাম্পাস ইন্টারভিউতে ১২ থেকে ২০ লাখ টাকার প্যাকেজ নিয়ে চাকরিতে যোগ দিচ্ছে ছাত্রছাত্রীরা। আইটি, অর্থলিপ্তি সংস্থা, বিপিও, বড় কর্পোরেট, বহুজাতিক সংস্থা এমনকী স্টার্ট আপ, ব্যাংকের মতো বিভিন্ন সংস্থা তাদের কর্মীদের সরকারের তুলনায় অনেক বেশি বেতন দেয়। এখন বেসরকারি বিশ্ববিদ্যালয়ের একটু সিনিয়র পর্যায়ের অধ্যাপকেরা মাসে আড়াই লাখ টাকা করে পাচ্ছেন। ফলে একটা সময় সরকারি চাকরি নিয়ে যে উন্মাদনাটা ছিল, তা আর এখন নেই। কারণ, সরকারি চাকরির থেকে অনেক বেশি টাকা পাওয়া যাচ্ছে বেসরকারি কোম্পানিতে। ভারতে আবার যখন তখন সরকারি কর্মীদের বেতন বাড়ে না। প্রতি দশ বছর পর পর বেতন কমিশন গঠন করার কথা। তাদের সুপারিশ অনুসারে সরকারি কর্মীদের বেতন বাড়ার কথা। সপ্তম বেতন কমিশন সরকারি কর্মীদের বেতন

অনেকখানি বাড়িয়েছিল। আর সেই টাকা দিতে গিয়ে প্রবল অসুবিধায় পড়েছিল কেন্দ্রীয় সরকার। অধিকাংশ রাজ্য সরকার তো তারপর আর নিয়মিত ডিএর দিতে পারে না। পশ্চিমবঙ্গে ডিএর দাবিতে সরকারি কর্মীরা দীর্ঘদিন ধরে আন্দোলনে নেমেছেন। সপ্তম বেতন কমিশন গঠিত হয় ২০১৪ সালে, তাদের রিপোর্ট কার্যকর হয়েছিল ২০১৬ সালে। এখন আবার অষ্টম বেতন কমিশন গঠনের দাবি উঠেছে। কেন্দ্রীয় সরকার সেই দাবিতে এখনো পর্যন্ত কান দেয়নি। কোনো রাজ্য সরকারই এতে আগ্রহী নয়। কারণ, প্রতিটি রাজ্য সরকার আর্থিক সংকটে আছে। তারা আর বোঝা বাড়াতে চায় না। তাই প্রতিবছর যতজন সরকারি কর্মী অবসর নিচ্ছেন, ততগুলি পদ ভর্তি করা হচ্ছে না। কেন্দ্র ও রাজ্য সরকার মিলিয়ে লাখ লাখ পদ খালি। কিন্তু সরকারি কর্মীদের বেতন কমতে চাইছে। এমনিতে সরকারি কর্মীদের প্রতি বছর তিন শতাংশ হারে বেতন বাড়ে। সেই সঙ্গে মুদ্রাস্ফীতির হারের সঙ্গে মানানসই ডিএ বাড়ার কথা।

(সেপ পৃষ্ঠা ০২৫)

ভারতে বাতিল হবে না ৫০০ টাকার নোট জানিয়ে দিলেন আরবিআই গভর্নর

নয়া দিল্লি: ২০১৬ সালের ৮ নভেম্বর, ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী জাতির উদ্দেশে ভাষণ দিতে গিয়ে 'নোটবন্দি'র কথা ঘোষণা করেন। জানান, কালোবাজারি রুপতে বাজার থেকে তুলে নেওয়া হবে পুরনো ৫০০ ও ১০০০ টাকার নোট। চালু করা হয় নতুন ৫০০ ও ২০০০ টাকার নোট। সম্প্রতি রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া বা আরবিআই ঘোষণা করে যে, তারা বাজারে যে দু' হাজার টাকার নোট ছেড়েছিল, সেগুলি তুলে নেবে। নতুন করে আর ছাপানো হবে না এই গোলাপি নোটা এই ঘোষণার পরপরই প্রশ্ন ওঠে, ২ হাজারের পাশাপাশি, ৫০০ টাকার নোটও তুলে নেবে রিজার্ভ ব্যাঙ্ক তা নিয়ে। প্রশ্ন জাগে ফের কি ১০০০ টাকার নোট চালু হওয়া নিয়েও বৃহস্পতিবার ৮ জুন এতদপারে আরবিআইয়ের গভর্নর শক্তিকান্ত দাস জানান, তাঁদের ৫০০ টাকার নোট তুলে নেওয়ার কোনও পরিকল্পনা নেই। পাশাপাশি তিনি এও বলেন, বাজারে ১০০০ টাকা আনার কোনও পরিকল্পনা নেই। রিজার্ভ ব্যাঙ্কের ৬ জুন থেকে শুরু হয়েছিল আরবিআইয়ের মুদ্রানীতি

কমিটির বৈঠক। সেই বৈঠকে একাধিক বিষয় নিয়ে আলোচনা হয়েছে বলে জানা গেছে। বৃহস্পতিবার এই বৈঠক শেষে আরবিআই গভর্নর জানান, ৫০০ টাকার নোট তুলে নেওয়ার বা ১০০০ টাকা চালু করার কোনও পরিকল্পনা এখনই নেই। রিজার্ভ ব্যাঙ্কের। তাই অথচা চিন্তা করার কোনও প্রয়োজন নেই। শুধু তাই নয়, এদিন শক্তিকান্ত এও বলেন, ইতিমধ্যেই ২০০০ টাকার নোটের ৫০ শতাংশ বাজার থেকে ফিরে এসেছে। বাজারে মোট ৩ লাখ ৬২ হাজার কোটি টাকার মূল্যের ২ হাজার টাকার নোট ছাড়া হয়েছিল। তারমধ্যে ১ লাখ ৮ হাজার কোটি টাকা উঠে এসেছে। তিনি আরও বলেন, নির্ধারিত সময়ের মধ্যে বাকি মোট ফিরিয়ে নেওয়া সম্ভব হবে। অর্থাৎ ৩০ সেপ্টেম্বরের মধ্যে ব্যাঙ্কে ২০০০ টাকার নোট ফেরতের সময়সীমা বেঁচে দিয়েছে আরবিআই। ২০১৬ সালের নভেম্বর মাসে ভারত সরকার ৫০০ ও ১০০০ টাকা বাতিলের কথা ঘোষণা করে। তারপর টাকার চাহিদা পূরণ করতে বাজারে ২০০০ টাকার নোট নিয়ে আসে আরবিআই।

বাইডেন, সুনাক পরিবেশবান্ধব জ্বালানি এবং এআই চুক্তিতে স্বাক্ষর করলেন

ওয়াশিংটন : বৃহস্পতিবার যুক্তরাষ্ট্রের প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন এবং ব্রিটেনের প্রধানমন্ত্রী ঋষি সুনাক তাদের দেশের মধ্যে ঘনিষ্ঠ অর্থনৈতিক সম্পর্ক আরও গভীর করতে সম্মত হয়েছেন। তাঁরা পরিচ্ছন্ন জ্বালানি স্থানান্তরকে ত্বরান্বিত করার এবং গুরুত্বপূর্ণ খনিজ সরবরাহকে শক্তিশালী করার প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন।

বাইডেন সুনাকের সাথে একটি যৌথ সংবাদ সম্মেলনে সংবাদদাতাদের জানান, তারা দুই নেতা ইউক্রেনের জনগণের প্রতি আটটসমর্থন নিয়েও আলোচনা করেছেন। হোয়াইট হাউজে আসা বিশ্ব নেতাদের কাছে এমন একটি সুযোগ বিরল।

বাইডেন এবং ব্রিটেনের প্রধানমন্ত্রী ঋষি সুনাকের প্রকাশ করেছেন। সুনাকের মতে কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা, জলবায়ু পরিবর্তন এবং প্রযুক্তির নিরাপত্তার মতো বিষয়গুলির উপর প্রথম এই ধরনের অর্থনৈতিক অংশীদারিত্ব গঠিত হলে যা ভবিষ্যত নির্মাণে সহায়ক হবে। সুনাক বলেন, আমি জানি কিছু লোক ভাবছে যে ব্রিটেন ইউইউ থেকে বেরিয়ে যাওয়ার পর কি ধরনের অংশীদার হবে। আমি বলব, আমাদের কাজ দেখে বিবেচনা করুন। আমরা আমাদের মূল্যবোধের প্রতি বরাবরের মতোই প্রতিশ্রুতিবদ্ধ, বরাবরের মতো মিত্রের মতো নির্ভরযোগ্য, বরাবরের

মতোই আকর্ষণীয় বিনিয়োগের গন্তব্য এটি। বাইডেন অর্থনৈতিক সম্পর্কের গভীরতাকে শক্তির বিশাল উৎস হিসাবে স্বাগত জানিয়েছেন যা নেটো মিত্রদের মধ্যে ব্যাপক সম্পর্কের উপর ভিত্তি করে নির্মিত। তিনি বলেন, আমরা আলোচনা করেছি যে কীভাবে আমরা আমাদের অংশীদারিত্বকে খাপ খাইয়ে নিতে এবং উন্নত করতে পারি যাতে আমাদের দেশগুলি দ্রুত পরিবর্তনশীল বিশ্বের দোরগোড়ায় থাকে তা নিশ্চিত করতে পারি।



পঞ্চায়েত নির্বাচন

পঞ্চায়েত ভোটের আগে ইডি দপ্তরে গিয়ে ১০'১২ ঘণ্টা নষ্ট করার মতো সময় আমার হাতে নেই

পঞ্চায়েতে কেন্দ্রীয় বাহিনী ও অনলাইন মনোনয়ন চেয়ে মামলা



কলকাতা : পশ্চিমবঙ্গে পঞ্চায়েত নির্বাচন হবে ৮ জুলাই। এ ঘোষণার পরেই সূত্র ও শান্তিপূর্ণ নির্বাচন আয়োজনের স্বার্থে অনলাইন মনোনয়নপত্র জমা দেয়ার সুযোগ ও নির্বাচনের সময় কেন্দ্রীয় বাহিনী মোতায়েন চেয়ে মামলা করেছেন বিজেপি ও কংগ্রেস। অবশেষে পশ্চিমবঙ্গে পঞ্চায়েত ভোটের দিন ঘোষণা করলেন নবনিযুক্ত রাজ্য নির্বাচন কমিশনার রাজীবা সিং। পাঁচ বছর আগের মতো একদফায় ৮ জুলাই ভোট হবে। গণনা হবে ১১ জুলাই। শুক্রবার থেকে মনোনয়ন জমা দেয়া শুরু হবে। ১৫ জুন পর্যন্ত তা চলবে। কিন্তু পঞ্চায়েত নির্বাচনের এই ঘোষণা বিরোধীদের খুশি করতে পারেনি। কারণ, দিন ঘোষণার আগে রাজ্য নির্বাচন কমিশনার রাজনৈতিক দলগুলির সঙ্গে কোনো আলোচনা করেননি। তিনি কেন্দ্রীয় বাহিনী নয়, পুলিশকে দিয়েই ভোট করানোর কথা বলেছেন। অনলাইনে মনোনয়নপত্র জমা করা যাবে কিনা, সেটাও তিনি রাজ্য সরকারের সঙ্গে কথা বলেই ঠিক করবেন বলে জানিয়েছেন। এরপরই শুক্রবার কলকাতা হাইকোর্টে আলাদা করে জনস্বার্থ মামলা করে বিজেপি ও কংগ্রেস। কংগ্রেসের আইনজীবী কৌশল বাগচী ও বিজেপির আইনজীবী শ্রীজী চক্রবর্তী প্রধান বিচারপতির কাছে মামলার দ্রুত শুনানির অনুরোধ করেন এবং প্রধান বিচারপতি তা মেনেও নিয়েছেন। শুক্রবার থেকেই শুনানি শুরু হবে। পাঁচটা দাবি নিয়ে দুই দল আদালতে গেছে। মনোনয়ন পেশের জন্য খুব কম সময় দেয়া হয়েছে, সর্বদলীয় বৈঠক না ডেকে দিন ঘোষণা করা হয়েছে, অনলাইন মনোনয়নপত্র জমা দেয়ার সুযোগ দেয়া হয়নি। গতবার সহিংসতার জন্য বহু কেন্দ্রে বিরোধীরা মনোনয়নপত্র

জমা দিতে পারেনি। তখন আদালতই অনলাইনে মনোনয়নপত্র জমা দিতে বলে। ভোট অবধি ও শান্তিপূর্ণ করতে কেন্দ্রীয় বাহিনী মোতায়েন করতে হবে। আর শুধু জেলার কেন্দ্রীয় অফিস নয়, জেলা বিচারক ও নির্বাচন কমিশনের অফিসে মনোনয়ন পেশ করার ব্যবস্থা করতে হবে।

বৃহস্পতিবার চার ঘণ্টা ধরে অভিযেক বন্দোপাধ্যায়ের স্ত্রী রঞ্জিতাকে জেরা করেছে ইডি। এরপর তারা অভিযেককে জেরার জন্য ডেকে পাঠায়। কিন্তু অভিযেক বলেছেন, নবজোয়ার যাত্রা শেষ না হওয়া পর্যন্ত ইডির কাছে যেতে পারবেন না। অভিযেককে ডাকা হয়েছিল ১৩ জুন, সকাল ১১টা। কিন্তু অভিযেক বলেছেন, "ইডি যখনই ডাকবে, তখনই যেতে হবে, তা হয় না। পঞ্চায়েত ভোটের আগে ইডি দপ্তরে গিয়ে ১০'১২ ঘণ্টা নষ্ট করার মতো সময় আমার হাতে নেই। পঞ্চায়েত ভোটের পর যখন ডাকবেন, যাবো।" অভিযেক দাবি করেন, রঞ্জিতাকে জেরা শেষ করার ১৫ মিনিটের মধ্যে তাকে ডাকা হয়েছে। তিনি বলেন, "যদি ওরা নথি চান তো পাঠিয়ে দেব। আসলে আমাকে এবং স্ত্রী, ছেলেমেয়েকে হেনস্থা করা হচ্ছে।"

তৃণমূল মুখপাত্র কুগাল ঘোষ বলেছেন, "ত্রিপুরায় কোথাও বলা নেই যে, সর্বদলীয় বৈঠক করতই তো কেন্দ্রীয় বাহিনী দিয়ে ভোট হয়নি। আর আইনে হবে।"



ক্যারিবিয়ানদের সহায়তায় ১০ কোটি ডলারের ঘোষণা দিলেন যুক্তরাষ্ট্রের ভাইস প্রেসিডেন্ট

নিউ ইয়র্ক (এজেন্সী) : যুক্তরাষ্ট্রের ভাইস প্রেসিডেন্ট কামালা হ্যারিস বৃহস্পতিবার ক্যারিবিয়ানদের সহায়তায় যুক্তরাষ্ট্র ১০ কোটি ডলারেরও বেশি অর্থ বিনিয়োগ করছে বলে ঘোষণা করেছেন। এ অর্থে অল্প পাচার বন্ধ করা, হাইতির মানবিক সংকট প্রশমন এবং জলবায়ু পরিবর্তনের উদ্যোগকে সহায়তা করা হবে। বাহামায় ক্যারিবিয়ান ও যুক্তরাষ্ট্রের নেতাদের বৈঠকের আনুষ্ঠানিক সফরের আগে তিনি এই ঘোষণা দেন। হ্যারিস এবং বাহামার প্রধানমন্ত্রী ফিলিপ ডেভিস এ বৈঠকের আয়োজন করছেন।

দ্বীপ দেশগুলিতে সহিংস অপরাধ বৃদ্ধি পাওয়ার রিপোর্টের প্রেক্ষিতে এই উদ্যোগের অংশ হিসাবে যুক্তরাষ্ট্রের বিচার বিভাগ ক্যারিবিয়ান অঞ্চলে অবৈধ অস্ত্র চোরালানোর সাথে জড়িত মামলাগুলি তদারকি করার জন্য একজন সমন্বয়কারী নিয়োগ করবে বলে আশা করছে। এছাড়াও, পররাষ্ট্র মন্ত্রক এই অঞ্চলে ফরেনসিক কাজের উন্নতিতে সহায়তা

করার প্রতিশ্রুতি দিয়েছে এবং স্থানীয় পুলিশ বিভাগগুলিকে শক্তিশালী করতে সহায়তা করবে। তারা ত্রিনিদাদ এন্ড টোবাগোভিত্তিক একটি ইউনিটকে সহায়তা করবে যার লক্ষ্য দ্বীপপুঞ্জগুলিকে বন্দুক সম্পর্কিত মামলাগুলি সমাধান করতে সহায়তা করা এবং বন্দুক সম্পর্কিত গোয়েন্দা তথ্য সংগ্রহ করা ও তা বিশ্লেষণের জন্য প্রশিক্ষণে সহায়তা করা। যুক্তরাষ্ট্রের সহায়তায় যুক্তরাষ্ট্র পূর্ব ক্যারিবিয়ান অঞ্চলে স্থানীয় বিচারক ও প্রসিকিউটরদের পরামর্শ দেওয়ার জন্য একটি কর্মসূচীপ্রতিষ্ঠা করবে যাতে দ্বীপরাষ্ট্রগুলোতে বন্দুক সংক্রান্ত অপরাধ বিষয়ক মামলাগুলো বিচারে যে জট সৃষ্টি হয়েছে সেই পরিস্থিতির উন্নয়নে সাহায্য করা যায়।

যুক্তরাষ্ট্রের পররাষ্ট্র মন্ত্রক হাইতির জাতীয় পুলিশ বাহিনীর সাথেও কাজ করবে বলে আশা করছে। গ্যাং সহিংসতা বৃদ্ধি রোধে লড়াইকরার জন্য এ বিভাগের তহবিল এবং কর্মী সংখ্যা স্বল্প থাকায় তারা



আমেরিকার সঙ্গে সংশ্লিষ্ট গ্যাং, অস্ত্র সম্পর্কযুক্ত অপরাধের তদন্ত এবং চোরালান এবং মানব পাচারের সঙ্গে বিচারসহায়তা করবে।

আগামী ২০ থেকে ২২ জুনের মধ্যে চা বাগান এলাকায় ১৯ টি আদর্শ বিদ্যালয় শুরু করা হবে বলে ঘোষণা মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মার

গুয়াহাটি (সবাসাচী শর্মা) : রাজ্যের চা বাগান এলাকায় শিক্ষাক্ষেত্রে বিপ্লবিক পরিবর্তন আনার উদ্দেশ্যে রাজ্য সরকার ব্যাপকভাবে তৎপর হয়ে উঠেছে। ইতিমধ্যে চা বাগান এলাকায় মোট ১৯ টি আদর্শ বিদ্যালয় নির্মাণ কাজ সম্পূর্ণ হয়ে উঠেছে। আগামী ২০ থেকে ২২ জুনের মধ্যে চা বাগান এলাকায় এই ১৯ টি আদর্শ বিদ্যালয় আনুষ্ঠানিক ভাবে শুরু করা হবে বলে জানানেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। এই বিদ্যালয় গুলোতে ইতিমধ্যে ২৬০০ এর অধিক ছাত্রছাত্রী নাম ভর্তি করেছে বলে মন্তব্য করেছেন তিনি। গুয়াহাটি মহানগরের খানাপাড়া স্থিত অ্যাডমিনিস্ট্রেটিভ স্টাফ কলেজে বৃহস্পতিবার সন্ধ্যার পর চা বাগান এলাকার প্রস্তাবিত ১৯ টি আদর্শ বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক তথা অন্যান্য শিক্ষকদের সঙ্গে বৈঠকে মিলিত হয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। এই বৈঠকে শিক্ষা মন্ত্রী ডাঃ রণোজ পেগু সহ শিক্ষা বিভাগের শীর্ষকর্তারা উপস্থিত ছিলেন। বৈঠকের পর সাংবাদিকদের সঙ্গে মতবিনিময়ে মুখ্যমন্ত্রী বলেন নতুন আদর্শ বিদ্যালয়ের ক্ষেত্রে নতুন করে ১৩০ জন শিক্ষক শিক্ষিকার নিযুক্তি হয়েছে। এই নবনিযুক্ত শিক্ষকশিক্ষিকার সঙ্গে ভাব বিনিময় করার উদ্দেশ্যে এদিনের বৈঠক আয়োজন করা হয়েছে।

কিভাবে এই বিদ্যালয়গুলোকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়া যায় সে ক্ষেত্রে বিস্তারিতভাবে বৈঠকে আলোচনা করা হয়েছে বলে জানিয়েছেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা বলেন আগামী ২০ থেকে ২২ জুনের মধ্যে চা বাগান এলাকায় এই ১৯ টি আদর্শ বিদ্যালয় আনুষ্ঠানিক ভাবে শুরু করা হবে। তাছাড়া এটা অত্যন্ত আনন্দের বিষয় যে এই বিদ্যালয় গুলোতে ইতিমধ্যে ২৬০০ এর অধিক ছাত্রছাত্রী নাম ভর্তি করেছে। ১৯ টি আদর্শ বিদ্যালয়ের বিপরীতে ২৬০০ এর অধিক ছাত্রছাত্রী নাম ভর্তির বিষয়টি অত্যধিক ইতিবাচক সংবাদ। বিশেষ করে প্রতিটি বিদ্যালয়ে গড়ে ১৫০ ছাত্রছাত্রী নাম ভর্তি করেছে বলে জানান তিনি। মুখ্যমন্ত্রী বলেন এর



আগে ৯৬ টি বিদ্যালয় শুরু করা হয়েছিল। চলতি বছরে আরও ১৯ টি আদর্শ বিদ্যালয় আরম্ভ করা হবে। পূর্ত বিভাগ এই কয়েকদিনের মধ্যেই আরো ১০০ টি বিদ্যালয় নির্মাণের কাজ শুরু করবে বলে উল্লেখ করেছেন তিনি। চা বাগান এলাকায় মাধ্যমিক শিক্ষার প্রসার এতদিন না থাকলেও সেক্ষেত্রে পদক্ষেপ নিতে সক্ষম হয়েছে সরকার। সাধারণ জনতার সহায় এবং সহযোগিতার মাধ্যমে এই প্রস্তাবিত ১৯ টি আদর্শ বিদ্যালয় প্রকৃতার্থে যাতে এগিয়ে নিয়ে যাওয়া যায় সে ক্ষেত্রে আশা প্রকাশ করেছেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী বলেন প্রতিটি বিদ্যালয়ের জন্য আটজন করে যুব শিক্ষকশিক্ষিকাদের নিয়োগ করা হয়েছে। এই নবনিযুক্ত শিক্ষক শিক্ষিকারা যাতে মনোনিবেশ করে নিজের নিজস্বের দায়িত্ব পালন করে সে ক্ষেত্রে পরামর্শ দিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী। তিনি বলেন সাধারণত চা বাগানের ছেলে মেয়েদের ক্ষেত্রে ভাষা নিয়ে কিছুটা সমস্যা দেখা যায়। এই ভাষার সমস্যাটি একটি ব্যতিক্রমী চিন্তার মাধ্যমে সমাধান করার ক্ষেত্রে প্রত্যেককে পদক্ষেপ নিতে হবে। ভাষার মধ্যে থাকা এই গ্যাপ টি কমিয়ে আনার ক্ষেত্রে ব্যবস্থা নেওয়ার জন্য শিক্ষকশিক্ষিকাদের বলা হয়েছে। তাছাড়া নবনিযুক্ত শিক্ষকশিক্ষিকাদের প্রশিক্ষণ সুন্দরভাবে সম্পন্ন হয়েছে বলেও উল্লেখ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা।

বন্যা দুর্গত খেরসন পরিদর্শন করলেন জেলেসকি

ইউক্রেন : যুক্তরাষ্ট্রের প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন আগামী মাসে নেটোর শীর্ষ সম্মেলনের আগে সোমবার নেটো প্রধান জেন্স স্টলটেনবার্গের সাথে কথা বলবেন। এ সম্মেলনে আলোচ্যসূচির শীর্ষ বিষয় ইউক্রেনের প্রতি সমর্থন। বৃহস্পতিবার দক্ষিণ আফ্রিকার প্রেসিডেন্ট সিরিল

রামাফোসার কার্যালয় বলেছে, তিনি রাশিয়ার প্রেসিডেন্ট ভ্লাদিমির পুতিনের সাথে ফোনে কথা বলেছেন। তিনি আফ্রিকান নেতাদের একটি প্রতিনিধিদল যারা সংঘাত সমাধানে সহায়তা করতে চাইছেন তাদের রাশিয়া এবং ইউক্রেনে আসার সফর সম্পর্কে কথা বলেছেন।

ইউক্রেনের প্রেসিডেন্ট ভলোদিমির জেলেসকি বৃহস্পতিবার বলেছেন, তিনি খেরসন অঞ্চল পরিদর্শন করেছেন, সেখানে হাজার হাজার মানুষ কাখোভকা বাঁধ ধ্বংসের পর বন্যার প্রভাব মোকাবিলা করছে। তিনি বলেন, বৃহৎ পরিসরে প্রচেষ্টার প্রয়োজন যার মধ্যে আন্তর্জাতিক কমিটি অফ দ্য রেড ক্রসের মতো গোষ্ঠীর সহায়তাও অন্তর্ভুক্ত। আইসিআরসি বৃধবারের শুরুতে বলেছিল, এটি বাঁধ ধ্বংসের মানবিক প্রতিক্রিয়াকে সমর্থন করার জন্য ইউক্রেনের রেড ক্রসের সাথে ঘনিষ্ঠভাবে সমন্বয় করছে। বৃহস্পতিবার খেরসন অঞ্চলের গভর্নর বলেছেন, প্রায় ৬০০ বর্গকিলোমিটার পানির নিচে রয়েছে। গভর্নর ওলেস্লামভার প্রকুদিন বলেন, প্লাবিত জমির প্রায় দুই তৃতীয়াংশ রাশিয়ার দখলে থাকা নিপ্রো নদীর পাশে অবস্থিত, এক তৃতীয়াংশ এখনো ইউক্রেনের নিয়ন্ত্রণে রয়েছে। প্রকুদিন জানান, বন্যা কবলিত এলাকা থেকে লোকজনকে সরিয়ে নেয়ার চেষ্টা চলছে। মঙ্গলবার জলবিদ্যুৎ বাঁধটি ধসে পড়ে, রাশিয়া এবং ইউক্রেন একে অপরকে এর জন্য দায়ী করে।



কেন্দ্রীয় আয়ুর্বেদ গবেষণা ইনস্টিটিউট, বিশ্বস্বীকৃতি দিবস ২০২৩ উদযাপন করেছে

নির্মাল্য গাংগুলী
কলকাতা : ডাঃ জি. বারু, ডিরেক্টর, সিএআরআই, কলকাতা জানান যে অধ্যাপক রবিনারায়ণ আচার্য, ডিরেক্টর,জেনারেল, সিসিআরএস, নয়া দিল্লির নির্দেশনা ও সহায়তায়, এই ইনস্টিটিউটের হাসপাতাল বিভাগ জুন, ২০২৩ এ এনএবিএইচ স্বীকৃতি পেয়েছে যেখানে, ইনস্টিটিউটের বায়োকেমিস্ট্রি এবং প্যাথলজি বিভাগ জুলাই, ২০২৩ এ এনএবিএল মেডিকেল এন্ডিলেভেল স্বীকৃতি অর্জন করেছে। এই ইনস্টিটিউটের ফার্মেসি বিভাগ ইতিমধ্যেই ২০২১ সাল থেকে ৪০ ধরনের আয়ুর্বেদিক ওষুধ তৈরির জন্য জীএমপী সার্টিফিকেশন পেয়েছে। এটি সম্ভবত পশ্চিমবঙ্গের প্রথম আয়ুর্ষ হাসপাতাল যেখানে এনএবিএইচ এবং এনএবিএল স্বীকৃতি রয়েছে। তিনি আরও আশুস্ত করছেন যে এই ইনস্টিটিউটের হিস্টোপ্যাথোলজি, রসায়ন, মাইক্রোবায়োলজি এবং ফার্মাকগনোসিস মতো অন্যান্য সমস্ত পরীক্ষাগার গুলি কয়েক মাসের মধ্যে NABL 17025-2017 পাবে কারণ এটির জন্য অডিট চলছে। হাসপাতালে জনসভারও আয়োজন করা



হয়েছিল ডাঃ জিবাবু, পরিচালক, ডাঃ বিকেশ্বরসরকার (সহকারীপরিচালক, ফার্মেসি), ডাঃ অমিতকুমার দীক্ষিত (সহকারীপরিচালক, বায়োকেমিস্ট্রি), ডাঃ শরদডিপাওয়ার (সহকারী পরিচালক, ফার্মাকোলজি), ডাঃ টিকেমন্ডল (সহকারী পরিচালক, আয়ুর্বেদ), ডাঃ ডিএস সাহু (গবেষণা কর্মকর্তা, আয়ুর্বেদ) এবং শ্রীমতি মানসী দাস (গবেষণাকর্মকর্তা, রসায়ন) ও স্বীকৃতির সচেতনতার বিষয়ে একটি বক্তৃতা দিয়েছেন। সমস্ত স্টেকহোল্ডারদের মধ্যে রোগীরাই সবচেয়ে বেশি সুবিধাভোগী কারণ সার্টিফিকেশনের ফলে উচ্চমানের যত্ন এবং রোগীর নিরাপত্তাপাওয়া যায় এবং পুরো ব্যবস্থা রোগী কেন্দ্রিক নিশ্চিত করা হয়। এই ইনস্টিটিউটের স্বীকৃতি গুণগত যন্ত্রের প্রতিশ্রুতির জন্য জরুরি উন্নতি প্রোগ্রামকে উদ্দীপিত করেছে। এটি কেন্দ্রীয় আয়ুর্বেদ রিসার্চ ইনস্টিটিউট দ্বারা প্রদত্ত পরিষেবাগুলিতে সম্প্রদায়ের আস্থাভাড়া। অনুষ্ঠানও মিডিয়া সমন্বয় করেন ডাঃঅমিত কুমার দীক্ষিত (সহকারীপরিচালক, বায়োকেমিস্ট্রি), ডাঃ শরদডিপাওয়ার (সহকারীপরিচালক, ফার্মাকোলজি) এবংশ্রীউৎপলহাজরা, টেকনিশিয়ান।

প্রয়াত স্যাব্বাদিক সূত্রাঙ্ক জিৎসু মুদ্রাচার্যিকী স্মরণিত হবে ৬৬ তমিৎখে

জামশেদপুর : চান্ডিল মহকুমার প্রয়াত সাংবাদিক সুভাষ জির ১১ তম মৃত্যুবার্ষিকীতে, হোটেল রাহুল প্যালেস, চান্ডিল বাজারে আয়োজিত শ্রদ্ধা সভা শেষে সাংবাদিকদের সামাজিক দায়বদ্ধতা বিষয়ক আলোচনার আয়োজন করা হবে। চান্ডিল মহকুমা এলাকার সাংবাদিকদের উদ্যোগে আয়োজিত এ কর্মসূচিতে এলাকার আলোকিত নাগরিক, রাজনৈতিক দলের নেতৃবৃন্দ ও জনপ্রতিনিধিরা অংশ নেবেন। কর্মসূচী নিয়ে বৃহস্পতিবার চান্ডিলে সাংবাদিকদের এক সভা অনুষ্ঠিত হয়। চান্ডিলের সাংবাদিক সূত্রাঙ্ক কুণ্ডুর সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত সভায় সিদ্ধান্ত হয়, ১১ জুন রবিবার সকাল ৯টায় শ্রদ্ধা নিবেদনের আয়োজন করা হবে। শ্রদ্ধা নিবেদনের পর সাংবাদিকদের সামাজিক দায়বদ্ধতা বিষয়ে আলোচনা শুরু হবে। আলোচনায় জনপ্রতিনিধি ছাড়াও রাজনৈতিক দলের নেতৃবৃন্দ, সমাজকর্মী, আলোকিত নাগরিক ও সাংবাদিকরা তাদের মতামত তুলে ধরবেন। সাংবাদিক বিধিবদ্ধ পান্ডা, প্রকাশ, জগন্নাথ চ্যাটার্জি এবং দিলীপ কুমার বৈঠকে যুক্ত ছিলেন।



মেসিঙ্গর মায়ামির বাস্কেটবলের কোর্টেও



প্যারিস (ওয়েবডেস্ক) : যুক্তরাষ্ট্রে এখন লিওনেল মেসিঙ্গর।

খুব একটা বাড়িয়ে বলা হলো? যাদের কাছে ফুটবল এখনো 'সকার', সেখানেই খেলতে যাচ্ছেন আর্জেন্টিনার বিশ্বকাপজয়ী অধিনায়ক। অন্তত মায়ামি টিকিটের পাশে মেসিঙ্গর উভাপ। ইন্টার মায়ামির ইনস্টাগ্রামে ফলোয়ার সংখ্যা বাড়ছে তরতরিয়ে, ফ্লোরিডার রাস্তায় ফুটে উঠছে মেসিঙ্গর মুরাল। টিকিটের দামও আকাশছোঁয়া। এনবিএর ফাইনালের মাঝে ফুটে উঠছে মেসিঙ্গর স্বাগত জানানো বার্তা। আর এনবিএ তারকারা বছরের সবচেয়ে বড় সিরিজের মাঝে সংবাদ সম্মেলনে দিচ্ছেন মেসিঙ্গর প্রশ্নের উত্তর! এনবিএর ফাইনালে ওঠা মায়ামি হিটের সবচেয়ে বড় তারকা জিমি বাটলার বলেছেন, মেসিঙ্গর মায়ামি আসার খবরে তিনি 'রোমাঞ্চিত'।

এমনিতে বাটলার ফুটবলসমর্থক, দলের মাঝে ফুটবলবিশেষজ্ঞ বলেও পরিচিত ছয়বারের এনবিএ অলস্টার। মেসিঙ্গর মায়ামিতে আসার প্রভাব যুক্তরাষ্ট্রের ফুটবলে কেমন হতে পারে, এমন এক প্রশ্নের জবাবে বাস্কেটবল তারকা বলেন, 'অনেক ভালো কিছু হবে। সে এই সুন্দর খেলাটির অন্যতম সেরা একজন খেলোয়াড়। আমি মায়ামি শহর নিয়ে রোমাঞ্চিত, তার মানের একজনকে পেয়ে। আমি অনেক দিক দিয়েই মায়ামি শহর নিয়ে রোমাঞ্চিত।'

গত চার মৌসুমে দ্বিতীয়বারের মতো এনবিএ ফাইনালে খেলছে মায়ামি। ডেনভার ন্যাগেটসের সঙ্গে বেস্ট অব সেভেন সিরিজে অবশ্য ২-১ গোলে পিছিয়ে তারা। এর মাঝেই মেসিঙ্গর আসার খবরে দারুণ খুশি তিনি, 'অবশ্যই আমরাও ফাইনালে উঠেছি, আমাদের সামনে দারুণ কিছু করার সুযোগ। সে এখানে আসছে, ফলে বিশ্বের অনেক জায়গা থেকে ফুটবল সমর্থকেরা এখানে আসবে, তাকে খেলতে দেখার সুযোগ পাবে। আমি আনন্দিত সে এখানে আসছে।'

ফুটবলের সঙ্গে বাটলারের সম্পর্কটা পুরোনোই। মায়ামি হিটের সর্বশেষ ম্যাচেও কোর্টের পাশে তারকারসারিতে ছিলেন নেইমার ও পল পগবা। নেইমারের সঙ্গে বাটলারের বন্ধুত্ব আছে, ম্যাচের আগে অনুশীলনেও দুজনকে একসঙ্গে দেখা গেছে। বাটলার বলেছেন, মেসিঙ্গর সঙ্গেও তাঁর দেখা হয়েছে এর আগে। যদিও খুব ভালোভাবে পরিচয় নেই তাঁদের।

এখন মেসি বেহেতু আসবেন, তাঁর সঙ্গে যোগাযোগ করবেন কি না, এমন প্রশ্নের জবাবে বাটলার বলেছেন, 'হয়তো না। আমি জানি তার অনেক কাজ থাকবে এমনিতেই। এ শহরের জন্য বিশেষ কিছুই করতে আসছে সে। আমি হয়তো সেভাবে যোগাযোগ করব না। তবে আমি খুশি, সে আসছে। সত্যিই খুশি। আর আমি জানি, সে

এখানে এলে আমাদের কোনো না কোনোভাবে যোগাযোগ হয়ে যাবে।'

শুধু বাটলার নয়, মেসিঙ্গর মায়ামি আসা প্রসঙ্গে প্রশ্ন করা হয়েছিল হিটের অন্য দুই তারকা কাইল লরি ও গেব ভিনসেন্টকেও। লরি মজা করে বলেছেন, 'সে অনেক টাকা পাবে!' এরপর অবশ্য বলেছেন, 'দারুণ হতে যাচ্ছে। এমএলএস দারুণ একটি লিগ, তারা জানে কীভাবে বাজার ধরতে হয়। সেরা ফুটবলারদের আনছে। সে তার সঙ্গে ভিন্ন একটি সমর্থক গোষ্ঠী আনবে, লিগের আয় বাড়বে।'

লিওনেল মেসি ও ক্রিস্টিয়ানো রোনালদো ইন্টার মায়ামি এখন নতুন একটি স্টেডিয়াম তৈরি করছে। লরির আশা, নতুন ডেনুতে মেসিঙ্গর দলের আবহাওয়া হবে দারুণ, 'দর্শকেরা উপভোগ করবে। আমি নিশ্চিত যুক্তরাষ্ট্রের ফুটবলের জন্য দারুণ হবে।' নিজে মেসিঙ্গর, এক ফাঁকে সেটিও জানিয়ে রেখেছেন ৩৭ বছর বয়সী এ পয়েন্ট গার্ড।

আর ভিনসেন্টের মতে, মেসিঙ্গর মায়ামিতে যোগ দেওয়ার খবরে মোটেও অবাক হননি তিনি, 'কয়েক বছর আগেই তার এখানে আসার গুঞ্জন শুনেছিলাম। তবে অনেক কথাই তো শোনা যায়। আমার মনে হয়, তার দিক থেকে ভালো সিদ্ধান্ত। চুক্তিতে যা দেখলাম, তাতে যে কেউই রাজি হবে। আমি তার ও তার পরিবারের জন্য খুশি। আশা করি মায়ামির জন্য সে দারুণ কিছু আনবে।' মেসিঙ্গর আগমনের ছোঁয়া অবশ্য বাস্কেটবলের বাইরেও লেগেছে। 'আমেরিকান ফুটবল' দল মায়ামি ডলফিনের ১০ নম্বর টাইরিক হিল এক ভিডিও বার্তায় মজা করে বলেছেন, 'আমি লিওনেল মেসিকে স্বাগত জানাতে চাই। এখন আমাদের দুজন ১০ নম্বর হয়ে গেল, আমি জানতে চাই, কে বেশি দ্রুতগতির। তবে যাঁই হোক, তোমাকে অভিনন্দন।'



ভারতের বিপক্ষে বল টেম্পারিং করেছে অস্ট্রেলিয়া, অভিযোগ পাকিস্তানের সাবেক ব্যাটসম্যানের

ওভাল : বিশ্ব টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপের ফাইনালে ভারতের বিপক্ষে অস্ট্রেলিয়ানরা বল টেম্পারিং করেছেন বলে অভিযোগ করেছেন পাকিস্তানের সাবেক ক্রিকেটার বাসিত আলী। ৫২ বছর বয়সী এই ক্রিকেটারের মতে, ডিউক বলে কমপক্ষে ৪০ ওভার খেলা না হলে রিভার্স সুইং করানো যায় না। কিন্তু অস্ট্রেলিয়ার পেসাররা সেটি ১৫ ওভারের পরই করাতে পেরেছেন। যে কারণে ভারতীয় ব্যাটসম্যানদের ভোগাতে পেরেছেন মিচেল স্টার্ক, প্যাট কামিন্স, ক্যামেরন গ্রিনরা। প্রথম ইনিংসে আউট হয়েছেন বিরাট কোহলি, চেতেশ্বর পূজারার।

১৯৯৬ সালে সর্বশেষ আন্তর্জাতিক ম্যাচ খেলা বাসিত আলী ক্রিকেট নিয়ে নিজের ইউটিউব চ্যানেল 'বাসিত আলী শো'তে কথা বলেন। গতকাল টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপের দ্বিতীয় দিনের খেলা শেষে যে অনুষ্ঠানটি করেন, তার শিরোনাম দেন 'অস্ট্রেলিয়া নিশ্চিতভাবে বল টেম্পারিং করেছে'।

অনুষ্ঠানের শুরুতেই বাসিত বলেন, 'যারা ম্যাচটি টিভিতে দেখেছেন, ধারাবাহিক দিয়েছেন এবং অস্ট্রেলিয়ার করেছেন, তাঁদের সবার জন্য হাততালি দিচ্ছি। অস্ট্রেলিয়া এত পরিশ্রমের কারণে বল বানিয়েছে, কিন্তু কেউই কিছু বলল না।' অস্ট্রেলিয়ার 'বল বানানো'র ব্যাখ্যা দিতে গিয়ে বাসিত বলেন, 'সবচেয়ে বড় উদাহরণ হচ্ছে ব্যাটসম্যানের বল ছেড়ে দিতে গিয়ে বোল্ড হয়ে যাওয়া। প্রমাণ দিচ্ছি। ৫৪তম ওভারে শামি যখন বোলিং



করছিল, তখন বলের শাইন ছিল বাইরের দিকে, বল শ্মিথের কাছ থেকে বেরিয়ে যাচ্ছিল। এটাকে রিভার্স সুইং বলে না। রিভার্স সুইং হচ্ছে যখন শাইন ভেতরের দিকে থাকবে এবং বল ভেতরে ঢুকবে।'

অস্ট্রেলিয়াকে ৪৬৯ রানে অলআউট করে ব্যাটিংয়ে নামার পর পড়ে ভারত। স্কোরবোর্ডে ৭১ রান তুলতে আউট হন রোহিত শর্মা, শুভমান গিল, চেতেশ্বর পূজারা ও বিরাট কোহলি। বাসিতের মতে, ১৫তম ওভারের কাছাকাছি সময়ে বল টেম্পারিং করেছে অস্ট্রেলিয়া।

ওই সময়ের কথা তুলে ধরে বিস্ময় প্রকাশ করে তিনি বলেন, '১৬, ১৭ আর ১৮তম ওভারের দিকে তাকান। যে বলটায় কোহলি আউট

হলো, ওটার শাইন দেখুন। মিচেল স্টার্কের হাতে থাকা বলের বাইরের দিকে শাইন ছিল, কিন্তু বলটা গেল উল্টো দিকে। জাদেজা খেলল অন সাইডে, বল উড়ে গেল পয়েন্টের দিকে। অস্ট্রেলিয়ার কি তখন অক্ষ ছিলেন? সেখানে যারা যারা ছিল, কেউই এই সাধারণ ব্যাপারটা দেখল না!'

বাসিত যে সময়ের কথা বলেছেন, সে সময়ে ভারতের দুই ব্যাটসম্যান আউট হন। ১৪তম ওভারের পঞ্চম বলে ক্যামেরন গ্রিনের বলে পূজারা আর ১৯তম ওভারের দ্বিতীয় বলে মিচেল স্টার্কের বলে কোহলি। গ্রিনের বলটি ছিল অফ স্টাম্পের প্রকাশ করে তিনি বলেন, '১৬, ১৭ আর ১৮তম ওভারের দিকে তাকান। যে বলটায় কোহলি আউট

আর স্টার্কের বলে কোহলি আউট হন বুকের দিকে ছুটে আসা বল স্লিপে ক্যাচ দিয়ে। দুটি ডেলিভারি বিশ্লেষণ করে বাসিতের মন্তব্য, 'গ্রিন বলের শাইনের দিকটা সামনে রেখে পূজারাকে বোলিং করেছে, আর বল কি না ধেয়ে গেল ভেতরের দিকে? আমি অবাক। বিসিসিআই এত বড় ক্রিকেট বোর্ড, তারা কি এটা দেখেনি? না দেখার মানে হচ্ছে, আপনি ক্রিকেটের দিকে মনোযোগী নন। ভারত ফাইনালে উঠেছে এতেই তারা খুশি। ১৫-২০ ওভারের সময় বল কি রিভার্স সুইং করে? তাও ডিউক বলে? কোকারুরা বল রিভার্স সুইং করতে পারে। কিন্তু ডিউক বলে রিভার্স সুইং করতে অন্তত ৪০ ওভার লাগে।'

স্বাস্থ্য পরীক্ষায় আটকে গেছে কান্তের সৌদি যাত্রা

প্যারিস : ইউরোপিয়ান ফুটবলের সেরা তারকাদের দলে ভেড়াতে মরিয়্যা হয়ে মাঠে নেমেছে সৌদি আরবের ক্লাবগুলো। গত জানুয়ারিতে ক্রিস্টিয়ানো রোনালদোকে দলে ভিড়িয়ে এ অভিযান শুরু করে সৌদি ক্লাব আল নাসর। এরপর আল নাসরের পথ ধরে মাঠে নেমেছে অন্যান্যরাও। তাদের চোখ ছিল লিওনেল মেসি, করিম বেনজেমা, সের্হিও রামোস এবং এনগোলো কান্তের মতো তারকাদের ওপর। মেসি শেষ পর্যন্ত এমএলএসের ক্লাব ইন্টার মায়ামিতে গেলেও বেনজেমাকে সৌদি ক্লাব আল ইত্তিহাদ দলে ভেড়াতে পেরেছে। ইন্টার মায়ামিতে যাওয়ার যোগ্যতা গত পরশু রাতে মেসি নিজেই দিয়েছেন। মেসিকে নিতে না পারলেও এখন অন্য তারকাদের দিকে হাত বাড়িয়েছে সৌদি আরবের ক্লাবগুলো। যেখানে তাদের পরবর্তী লক্ষ্য ছিল বিশ্বকাপজয়ী ফরাসি মিডফিল্ডার কান্তে। বেনজেমার সতীর্থ হয়ে কান্তের আল ইত্তিহাদে যাওয়ার কথা শোনা যাচ্ছে কয়েক দিন ধরে। দুই পক্ষ নাকি চুক্তির ব্যাপারে কথাও সেরে ফেলেছে। তবে সব যখন ঠিকঠাক, বাদ সেখেছে কান্তের স্বাস্থ্য পরীক্ষার ফল। আল ইত্তিহাদের একটি সূত্র বার্তা সংস্থা এএফপিকে জানিয়েছে, কান্তের ক্লাবটিতে আসার প্রক্রিয়া থমকে গেছে স্বাস্থ্যসংক্রান্ত জটিলতার কারণে। সেই সূত্রটি বলেছে, 'কান্তে একটি সমঝোতা চুক্তি স্বাক্ষর করেছে, চূড়ান্ত চুক্তি নয়। আমরা এখনো স্বাস্থ্য পরীক্ষার ফল পর্যালোচনা করে দেখছি। তার চোটের লম্বা ইতিহাস আছে। এত বড় চুক্তি সম্পন্ন করার আগে আমরা সতর্ক থাকতে চাই।' ৩২ বছর বয়সী কান্তেকে সময়ের অন্যতম সেরা মিডফিল্ডারদের একজন বিবেচনা করা হয়। চেলসির চ্যাম্পিয়নস লিগ জয় এবং ২০১৮ সালে ফ্রান্সের বিশ্বকাপ জয়েও তিনি দারুণ অবদান রেখেছিলেন। কিন্তু গত মৌসুমের প্রায় পুরোটাই চোটের কারণে নাকাল হয়ে ছিলেন কান্তে। হ্যামস্ট্রিংয়ের চোটে পড়ে চেলসির হয়ে ১৮৯ দিন (২০২২ সালের ১৫ আগস্ট থেকে ২০২৩ সালের ২০ ফেব্রুয়ারি) মাঠের বাইরে ছিলেন এই মিডফিল্ডার। এ সময় তিনি চেলসির হয়ে ৩০টি ম্যাচ মিস করেছেন। পাশাপাশি ২০২২ সালের বিশ্বকাপেও খেলা হয়নি তাঁর। পরে চোট কাটিয়ে ফিরলেও খুব বেশি দিন মাঠে থাকতে পারেননি। দুই দফায় ফিটনেস

জটিলতার কারণে ৮ ম্যাচ মাঠের বাইরে ছিলেন কান্তে। ফরাসি তারকার এমন চোটপ্রবণতাই ভাবাচ্ছে ইত্তিহাদ কর্তৃপক্ষকে।



Compra Ahora
www.indiyafashion.com

indiy fashion
It's not just clothes, it's a lifestyle.

Nuevas colecciones
• Ropa India y Accesorios • Vestido • Vestido Superior
• Faldas, Partalon Cubieratade cousion, Zapatos,
Lámpara • Bolso/Cartera Y otros Accesorios
.....y muchos más

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
SALVADOR SANFUENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
Fono :- 932930142, WhatsApp : +91 9958050095
http://www.facebook.com/INDIYAFASHION

IMPORTACIÓN DIRECTA DE INDIA
ELIJA SU ESTILO

RASIKA
Clothing Line
Trends for India

সংক্ষিপ্ত >>

বেনাপোল ফুলবন্দর উল্লাস

বেনাপোল ফুলবন্দর এলাকায় একটি ট্রান্সপোর্ট অফিসে বোমা বিস্ফোরণের ঘটনা ঘটেছে। ৮ জুন ভোর সাড়ে ৪টার দিকে পোর্ট থানার ছোট আঁচড়া এলাকার রয়েলের মোড় নামক স্থানে নিউ আলিফ ট্রান্সপোর্ট অফিসে বোমা বিস্ফোরিত হয়। জানা যায়, ভোরের দিকে হঠাৎ করেই বেনাপোল ছোট আঁচড়া রয়েলের মোড়ে নিউ আলিফ ট্রান্সপোর্ট নামক একটি অফিসে বিস্ফোরণ হয়। এ সময় অফিসের শাটার উড়ে যায়। দেয়াল ফেটে যায় এবং আগুন ধরে সমস্ত জিনিসপত্র পুড়ে যায়। স্থানীয়দের মাধ্যমে খবর পেয়ে ফায়ার সার্ভিসের একটি টিম এসে ২০ মিনিটের মধ্যে আগুন নিয়ন্ত্রণে আনে। এতে পাশের দোকানপাটেরও ক্ষয়ক্ষতি হয়। এ ঘটনায় কোনো হতাহতের ঘটনা ঘটেনি। ভবনের মালিক হাবিবুর রহমান জানান, স্থানীয় মালিপোতা বৃদ্ধি আঁচড়া গ্রামের মৃত আব্দুল আজিজের ছেলে লিটন হোসেন ট্রান্সপোর্ট ব্যবসা করার জন্য আমার ভবনে অফিস ভাড়া নেয়। বোমা বিস্ফোরণের ঘটনায় আজ জানতে পারলাম তাঁর কাজকর্ম ভালো ছিল না। সে অবধি কাজের সঙ্গে জড়িত। বোমার শব্দে চারদিকে আতঙ্কের সৃষ্টি হয়। লোকজন ছুটে আসে। বোমার আঘাতে অফিসের শাটার উড়ে গেছে। ফাটল দেখা দিয়েছে ভবনের দেয়ালে। যেকোনো সময় দেয়াল ধসে পড়তে পারে। বোমার আগুনে অফিসে থাকা সকল জিনিসপত্র পুড়ে গেছে। ফায়ার সার্ভিসের গাড়ি এসে আগুন নেভাতে সক্ষম হয়। স্থানীয়রা জানায়, ভোরের দিকে বিস্ফোরণ এলাকার লোকজনের ঘুম ভেঙে যায়। এক পর্যায়ে রাস্তায় এসে দেখতে পাওয়া যায় বাস্তবতম ছোট আঁচড়া সড়কের নিউ আলিফ ট্রান্সপোর্ট অফিসের মধ্যে আগুন জ্বলছে। এর শাটার উড়ে গেছে এবং দেয়ালের অনেক স্থানে ফাটল দেখা দিয়েছে। পরে ফায়ার সার্ভিসের একটি দল এসে আগুন নিয়ন্ত্রণে আনে। বেনাপোল ফায়ার সার্ভিসের ইনচার্জ রতন কুমার দেনবাথ জানান, স্থানীয়দের মাধ্যমে আগুন লাগার খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে গিয়ে আগুন নিয়ন্ত্রণে আনতে সক্ষম হই। রাতে অফিস সময় বন্ধ থাকায় এবং দিনের বেলা না হওয়ায় হতাহতের ঘটনা ঘটেনি। বেনাপোল পোর্ট থানার ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (ওসি) কামাল হোসেন ভূইয়া বলেন, খবর পেয়ে আগুন লাগা নিউ আলিফ ট্রান্সপোর্ট অফিস সরেজমিনে পরিদর্শন করেছি।

মিয়ানমারে জনপ্রিয় গায়িকার হত্যায় শঙ্কিত সেনা শাসনগন্থী সেলেব্রিটিরা

নেপিদো (ওয়েবডেস্ক): মিয়ানমারের গায়িকা লিলি নাইং চিয় মাথায় গুলিবিদ্ধ হওয়ার এক সপ্তাহ পর ইয়াঙ্গনের একটি হাসপাতালে মারা গেছেন। অভিযোগ করা হয়, তিনি যে সামরিক বাহিনীকে সমর্থন করতেন, তার হত্যাকারীরা ছিল তার বিরোধী। তার মৃত্যু শুধু সামরিক সরকারের সমর্থকদেরই শোকাহত করেনি, বরং সামরিকপন্থী মিডিয়ার সাথে যেসব সেলেব্রিটি কাজ করছেন তারাও হতবাক হয়েছেন। আটাল বছর বয়সী এই গায়িকা মিয়ানমারের সামরিক জাতির শীর্ষ নেতাদের খুবই ঘনিষ্ঠ ছিলেন। এই সামরিক অধিনায়করা ২০২১ সালে রাষ্ট্রের ক্ষমতা দখল করেন এবং দেশকে যুদ্ধের দিকে ঠেলে দেন। লিলি নাইং চিয় তাদের খবরাখবর যোগাতেন বলেও অভিযোগ করা হয়েছে। তাকে হত্যার অভিযোগে দু'বক্তিকে আটক করা হয়েছে। জানা যাচ্ছে, এই দু'জন সেনাবাহিনীর বিরোধী একটি গেরিলা গ্রুপের সদস্য ছিলেন যেটি মূলত শহর এলাকায় তৎপর রয়েছে। গ্রুপটির কয়েক ঘণ্টার মধ্যে এদের একজনের দুই আঙ্গুলকে দৃশ্যত প্রতিশোধ নেয়ার জন্য হত্যা করা হয়। মিসেস চিয়'র হত্যা সরকারের হাইপ্রোফাইল সমর্থকদের ধারাবাহিক হত্যাকাণ্ডের সর্বশেষ ঘটনা। তার ওপর হামলায় ঠিক চার দিন আগে মিয়ানমারের প্রধান শহর ইয়াঙ্গনের একটি চায়ের দোকানে আরেকজন সুপরিচিত জাতীয়তাবাদী এবং সামরিক সরকারের সমর্থক টিট লুইনকে মাথায় গুলি করা হয়। গত গ্রীষ্মে তার ওপর একটি গুলিবর্ষণের ঘটনায় প্রাণে রক্ষা পেয়ে তিনি এতদিন আত্মগোপনে ছিলেন। তিরিশে মে সন্ধ্যায় ইয়াঙ্গনের ইয়ানকিন এলাকায় তার বাড়ির বাইরে গাড়ি পার্ক করার সময় মিসেস চিয় হামলায় শিকার হন। গাড়ির তেতরে উপড় হয়ে পড়ে থাকা তার মুখের একটি ছবি সোশ্যাল মিডিয়ায় শেয়ার হওয়ার পর প্রথমে খবরে বলা হয়েছিল তিনি মারা গেছেন। কিন্তু আসলে গুরুতর আহত অবস্থায় তাকে হাসপাতালে নেয়া হয় এবং ৬ই জুন ভোরে মারা যাওয়ার আগ পর্যন্ত তিনি হাসপাতালে কোমায় ছিলেন। তার পরিবার বিবিসিকে তার মৃত্যুর বিষয়টি নিশ্চিত করেছে। সরকারের তরফে এক বিবৃতিতে এই হামলাকে একজন নিরপরাধ মহিলার ওপর অমানবিক গুলিবর্ষণ বলে বর্ণনা করা হয়েছে। সামরিক জাঙ্গালপন্থী ১৭টি সংগঠন এই হত্যার নিন্দা জানিয়ে বিবৃতি দিয়েছে। একটি কটরপন্থী বৌদ্ধ জাতীয়তাবাদী সংগঠন মাথাথা এই ঘটনার পর উন্নত নিরাপত্তার দাবি জানিয়েছে। লিলি নাইং চিয়'কে হত্যার অভিযোগে আটক দু'বক্তি ইয়াঙ্গনের একটি সশস্ত্র



প্রতিরোধ গোষ্ঠী, যার নাম স্পেশাল টাস্ক ফোর্স, তার সঙ্গ্য বলে অভিযোগ করা হয়েছে। সিসিটিভি ফুটেজ থেকে কং জার নি হেইন নামের একজনকে শনাক্ত করা হয়েছে। অন্যজনের নাম চিয় থুরা। সন্দেহভাজনরা বিচারের জন্য এখন পুলিশ হেফাজতে রয়েছেন এবং সেনাবাহিনী দাবি করছে যে অভিযুক্তরা অপরাধ স্বীকার করেছেন। সামরিক বাহিনী আরও অভিযোগ করেছে যে মিয়ানমারের বিশিষ্ট ছাত্র নেতা ডি নেইন লিন এই গোলাগুলির পেছনে রয়েছেন। এই দু'বক্তির প্রেক্ষাপটে রাতেই কং জার নি হেইনের মা এবং চাচাতো ভাই ইয়াঙ্গনে তাদের বাড়িতে মারাত্মকভাবে গুলিবিদ্ধ হন। তার ছোট ভাই এবং ছোট বোন আক্রমণ থেকে পালিয়ে সক্ষম হন। সামরিক সরকারের সমর্থক একটি টিভি চ্যানেলের খবর অনুযায়ী, নিরাপত্তা বাহিনী এখন তাদের বন্ধুত্বকারীদের হাত থেকে রক্ষা করছে। কিন্তু কে বা কারা এই পরিবারটির ওপর হামলা চালিয়েছে সে সম্পর্কে নিরপেক্ষ কোন সূত্র থেকে নিশ্চিত হওয়া যাচ্ছে না। কোনও গোষ্ঠীও এর দায়দায়িত্ব স্বীকার করেনি। সামরিক পরিবারে জন্মগ্রহণকারী মিসেস চিয়'র সঙ্গে শীর্ষস্থানীয় সেনা অধিনায়কদের দহরমহরম ছিল। প্রায়ই তাকে সরকারি অনুষ্ঠানে দেখা যেতো। মিসেস চিয়'র একটি গান মিয়ানমারের নববর্ষ উৎসব থিইয়ানের অনানুষ্ঠানিক থিম সং হয়ে উঠেছিল। মিসেস চিয় সামরিক সরকারকে তথ্য যোগাতেন, এজন্যই তাকে টার্গেট করা হয়েছিল বলে জানা যাচ্ছে। তার বাড়ির মহল্লায় হাঁড়িপালিত বাজিয়ে যারা সরকারের বিরুদ্ধে প্রতিবাদ জানাতেন তিনি তাদের ভিডিও ফুটেজ সেনাবাহিনীকে সরবরাহ করেছিলেন, যার ফলে প্রতিবাদকারীদের আটক করা হয়। বিপ্লবী বাহিনীর সাথে জড়িত

তরুণদের সম্পর্কেও তিনি সরকারকে খবর দিয়েছিলেন বলে অভিযোগ করা হয়েছে। দু'হাজার একশ সালের ফেব্রুয়ারি মাসের সামরিক অভ্যুত্থান, যার মাধ্যমে অং সান সুচির নির্বাচিত ন্যাশনাল ডেমোক্রেটিক পার্টি (এনএলডি)কে ক্ষমতাচ্যুত হয়, তার ক'মাস পর নিউজ চ্যানেল সিএনএন এবং সাউথইস্ট এশিয়া গ্লোব সংবাদপত্র যখন মিয়ানমার সফর করে তখন তাদের সাথে কথা বলার জন্য মিসেস চিয়'কে বেছে নেয়া হয়। সে সময় তিনি সাংবাদিকদের জানিয়েছিলেন যে তাকে গুলির বলে অভিযুক্ত করা হচ্ছে এবং বিশ্বাসঘাতক হিসাবে চিহ্নিত করে তার বাড়ির কাছে ল্যাম্পপোস্টে পোস্টার সাঁটানো হয়েছে। তিনি আরও বলেছিলেন, তার বাড়িতে ভাঙচুরও চালানো হয়েছে। আমি সামরিক বাহিনীকে সমর্থন করি এবং অভ্যুত্থানকে মেনে নিয়েছি। কিন্তু আমার আশেপাশের অধিকাংশ মানুষ এনএলডিকে সমর্থন করে এবং তারা আমাকে হত্যা করতে চায়, এই গায়িকা সাংবাদিকদের বলেছিলেন, এসব লোক জাতিকে ধ্বংস করতে চায়। এর পর কোন কোন জনপ্রিয় ব্যক্তিত্ব তাকে এড়িয়ে চলতে শুরু করেন, কারণ কোন সেলেব্রিটিরা অভ্যুত্থানবিরোধী বিক্ষোভে যোগ দিচ্ছেন তাদের খবর তিনি সরকারকে জানিয়ে দিতেন যাতে তাদের প্রেরণ করা হয়। সামরিক সরকারের হাতে আটক ব্যক্তিদের ঘনিষ্ঠ সূত্রগুলো এই অভিযোগ করছে। মিয়ানমারের একজন খ্যাতনামা গীতিকার অং নাইং সান, যিনি গণতন্ত্রের সমর্থক, সোশ্যাল মিডিয়ায় মিসেস চিয়'র সাথে দীর্ঘদিনের এক বিবাদের জড়িয়ে পড়েছিলেন। গত সপ্তাহে মিসেস চিয়'র হত্যার ছবি ফেসবুকে লাইক করার পর তাকে প্রেরণ করা হয়। যে কোন মৃত্যুই দুঃখজনক, ১লা জুন এক ফেসবুক পোস্টে তিনি মন্তব্য

করেছিলেন, কিন্তু ব্যক্তিগত আঘাত ও ঘৃণার কারণে আমি সন্তুষ্ট হয়েছি। এক সময় এরা দু'জন ছিলেন ভাল বন্ধু, কিন্তু অভ্যুত্থানকে সমর্থন করার জন্য তিনি মিসেস চিয়'র সমালোচনা করেছিলেন এবং ২০০৯ সালে ঐ বন্ধুত্ব ভেঙে যায়। সোশ্যাল মিডিয়ায় মিসেস চিয়'র ওপর গুলিবর্ষণের ঘটনার ওপর প্রতিক্রিয়া জানিয়ে, মন্তব্য করে কিংবা পোস্ট শেয়ার করার পর অন্তত ছয়জনকে প্রেরণ করা হয়েছে। বেশিরভাগের বিরুদ্ধে ফৌজদারি ধারার ৫০৫(ক)এ অভিযোগ আনা হয়েছে। এটি এমন এক আইন যাতে সেনাবাহিনীর বিরুদ্ধে জাল খবর প্রচার এবং উসকানি দেয়া একটি অপরাধ। লিলি নাইং চিয়'র হত্যাকাণ্ড মিয়ানমারের সরকারপন্থী অন্যান্য সেলেব্রিটির মধ্যে ভয় ছড়িয়ে দিয়েছে। এদের মধ্যে কেউ কেউ ঘোষণা করেছেন যে তারা আর সামরিক বাহিনীকে সমর্থন করবেন না। কারণ তারা মনে করেন, তাদের কোন নিরাপত্তা নেই এবং যে কোন দিন অস্ত্রধারী তাদের দরজায় এসে হাজির হতে পারে। এদের ঘনিষ্ঠ সূত্রগুলো থেকে জানা যাচ্ছে, এরা একে অপরকে সাবধানতার সাথে সোশ্যাল মিডিয়া ব্যবহার করতে বলছেন এবং ঘাড় গুঁজে থাকার জন্য সতর্ক করেছেন। মিয়ানমারের রাজনৈতিক মাইনফিল্ড এ আটকে পড়া একজন হলেন মডেল এবং অভিনেতা পেইং টাশোন, যিনি ২০২১ সালে অভ্যুত্থানবিরোধী বিক্ষোভে যোগদানের জন্য তিন বছরের কারাদণ্ডে দণ্ডিত হন। সেনাবাহিনীর সাথে সহযোগিতা করবেন এই শর্তে তাকে দ্রুত মুক্তি দেয়া হয়। কিন্তু এপ্রিল মাসে নববর্ষের সরকারি উৎসবে যোগ দেয়ার পর থেকে তাকে সামাজিকভাবে বয়কট করা হচ্ছে। রেন্ট বয় নামে তার একটি নতুন সিনেমার ট্রেলারের নিচে সোশ্যাল মিডিয়া ব্যবহারকারীরা নানা রকম ক্ষুদ্র মন্তব্য পোস্ট করেছেন। কেউ কেউ তাকে বিশ্বাসঘাতকতার অভিযোগে অভিযুক্ত করেছেন, অন্যরা পোস্ট করেছেন আপনাদের লজ্জা হওয়া উচিত এবং পাইং টাশোন এখন আর মিয়ানমারের জনগণের নায়ক নয় এবং তিনি এখন নৃশংস সামরিক জাতির সহযোগী। এর জবাবে এই অভিনেতা ফেসবুকে তার ২৮ লক্ষ ফেলোয়ারদের প্রতি লিখেছিলেন, মিয়ানমার কোন উন্নতি করছে না কারণ সে দেশের মানুষ একে অন্যের সাথে লড়াইয়ে ব্যস্ত। তবে, তার ঐ পোস্টটি কিছুক্ষণ পরই সরিয়ে নেয়া হয়। গত এপ্রিলে ইয়াঙ্গনের এক রেস্তোরাঁয় এক ব্যক্তি ছুরি নিয়ে ইয়ানে লে নামের একজন র্যাপ গায়কের ওপর হামলা চালায়, কিন্তু তিনি অক্ষত অবস্থায় পালিয়ে যেতে সক্ষম হন। তার সোশ্যাল মিডিয়া অ্যাকাউন্টে তিনি লিখেছিলেন, সশস্ত্র বাহিনীকে ভালবাসা মানেই বেসামরিক সংস্থাপ্রলোকে ঘৃণা করা নয়। আমি চরমপন্থা পছন্দ করি না। আমি সত্যিই চাই সবাই শান্তিতে থাকুন এবং ঐক্যবদ্ধ থাকুন, তিনি ঐ পোস্টে মন্তব্য করেছিলেন। কিন্তু মিসেস চিয়'র মতো তাকেও সামরিক বাহিনীর চর হিসেবে অভিযুক্ত করা হয়েছে। তবে যেসব সেলেব্রিটি সরকারের সমালোচনা করেছেন তাদের ওপর দমনপীড়ন চলছে। দেশে লাগাতার বিদ্যুৎ বিচ্ছিন্নের জন্য গত মাসে সামরিক সরকারকে উপহাস করেছিলেন র্যাপ গায়ক বিউ হার। এজন্য শাস্তি বিপ্লিত করা এবং অপপ্রচার ছড়ানোর দায়ে তাকে প্রেরণ করা হয়। তার পিতা বিখ্যাত সুরকার নাইং মায়ানমার কাবার মা কেয়ায় বৃ গানটি রচনা করেছিলেন, যার অর্থ বিশু ধ্বংস না হওয়া পর্যন্ত আমরা থামবো না। এটি ছিল মিয়ানমারে ১৯৮৮ সালের গণতন্ত্রপন্থী আন্দোলনের সঙ্গীত এবং এখন ২০২১ সালেও সামরিক অভ্যুত্থানের বিরুদ্ধে প্রতিবাদ হিসেবে এই গানটি গাওয়া হয়ে থাকে।

টুকরো খবর

বাংলাদেশের কয়েক জেলায় তীব্র তাপপ্রবাহ অব্যাহতরাজধানী ঢাকার ক্ষয়িক্ষয় ঘটতে লগ্নাবাসীর কিছুটা স্তম্ভ

ঢাকা (ওয়েবডেস্ক): বাংলাদেশের রাজশাহী, পাবনা, নওগাঁ, দিনাজপুর, যশোর ও চুয়াডাঙ্গা জেলার ওপর দিয়ে তীব্র তাপপ্রবাহ অব্যাহত রয়েছে। সিলেট জেলাসহ ঢাকা ও ময়মনসিংহ বিভাগ এবং রংপুর, রাজশাহী ও খুলনা বিভাগের অবশিষ্টাংশের ওপর দিয়ে মুদু থেকে মাঝারি তাপপ্রবাহ বয়ে যাচ্ছে এবং তা কিছু কিছু জায়গায় প্রশমিত হতে পারে। ৮ জুন বাংলাদেশ আবহাওয়া অধিদপ্তরের এক বুলেটিনে এই তথ্য জানানো হয়। এদিকে রাজধানী ঢাকার শহর এলাকায় বৃহস্পতিবার সকালে হওয়া বৃষ্টির ফলে কয়েক দিন ধরে চলা তীব্র গরম থেকে জনজীবনে কিছুটা স্তম্ভ নেমে এসেছে। সকাল থেকেই ঢাকা শহরে আকাশ মুখ ভার ছিল এবং সকালে অফিসগামী মানুষেরা বৃষ্টির মুখে পড়েন। বৃষ্টিপাতের কারণে ঢাকার বেশ কয়েকটি প্রধান সড়কে যানজটের সৃষ্টি হয় এবং ব্যস্ত সময়ে নগরবাসী রাস্তায় আটকা পড়েন। আবহাওয়া অধিদপ্তরের বুলেটিনে বলা হয়েছে, রংপুর, রাজশাহী, ঢাকা, ময়মনসিংহ, খুলনা, বরিশাল ও সিলেট বিভাগের অনেক জায়গায় অস্থায়ী দমকা হাওয়াসহ বৃষ্টি অথবা বজ্রসহ বৃষ্টি হতে পারে। সারা দেশে দিনের তাপমাত্রা ১৩ ডিগ্রি সেলসিয়াস এবং রাতের তাপমাত্রা সামান্য হ্রাস পেতে পারে। পশ্চিমা লঘুচাপের বর্ধিতাংশ ভারতের পশ্চিমবঙ্গ এবং তৎসংলগ্ন এলাকায় অবস্থান করছে।



বাংলাদেশে রোহিঙ্গাদের বিক্ষোভ মিয়ানমারে প্রত্যাবাসনের দাবি

ঢাকা : বৃহস্পতিবার মিয়ানমারে প্রত্যাবাসনের দাবিতে বাংলাদেশে কয়েক হাজার রোহিঙ্গা শরণার্থী বিক্ষোভ করেছেন। তাদের বিক্ষোভের উদ্দেশ্য, তারা যাতে ২০১৭ সালে তাদের মাতৃভূমিতে নৃশংস সামরিক দমনপীড়ন থেকে পালিয়ে যাওয়ার পর থেকে তারা যে নোংরা ও অবহেলিত শিবিরে বসবাস করছে সেই স্থান ছেড়ে যেতে পারে। বিশ্বের বৃহত্তম শরণার্থী বসতি দক্ষিণপূর্ব বাংলাদেশের শিবিরে দশ লাখের বেশি রোহিঙ্গাকে ঠাসাঠাসি করে রাখা হয়েছে। প্রায় ছয় বছর আগে মিয়ানমারের সেনাবাহিনীর হামলা থেকে বেশিরভাগ মানুষ পালিয়ে গিয়েছিল। তবে কেউ কেউ সেখানে দীর্ঘ সময় ধরে অবস্থান করছেন। ক্রমবর্ধমান অপরাধ, কঠোর জীবনযাপন এবং মিয়ানমারে ফিরে যাওয়ার ক্ষীণ সম্ভাবনা আরও বেশি রোহিঙ্গা শরণার্থীকে জীবনের ঝুঁকি নিয়ে মালয়েশিয়া এবং ইন্দোনেশিয়ার মতো দেশে নৌকায় করে বাংলাদেশ ছেড়ে যেতে বাধ্য করছে। জাতিসংঘের তথ্য অনুযায়ী, গত বছর সমুদ্রে ৩৪৮ জন রোহিঙ্গা মারা গেছে বলে ধারণা করা হচ্ছে। মিয়ানমারের সামরিক বাহিনী সাম্প্রতিক সময় পর্যন্ত কোনো রোহিঙ্গাকে ফিরিয়ে নেয়ার ব্যাপারে সামান্যই প্রবণতা দেখিয়েছিল। রোহিঙ্গারা বছরের পর বছর ধরে মিয়ানমারে বিদেশী অনুপ্রবেশকারী হিসেবে বিবেচিত এবং মিয়ানমারের সামরিক বাহিনী তাদের নাগরিকদের করেছে এবং তাদের নির্বাসনের শিকার করেছে। ২০১৮ সাল এবং ২০১৯ সালে প্রত্যাবাসন শুরু করার প্রচেষ্টা ব্যর্থ হয়েছিল কারণ শরণার্থীরা বিচারের ভয়ে ফিরে যেতে অস্বীকার করেছিল। ২০ জন রোহিঙ্গা মুসলমানের একটি দল রয়টার্সকে বলেছে, তারা স্বেচ্ছায় প্রত্যাবাসনকে উৎসাহিত করার লক্ষ্যে একটি পাইলট প্রকল্পের অংশ হিসেবে তাদের মাতৃভূমি পরিদর্শন করার পরে শিবিরে বন্দী থাকার জন্য মিয়ানমারে ফিরে যাবে না। ঘনবসতিপূর্ণ বাংলাদেশ বলছে, মিয়ানমারে শরণার্থীদের প্রত্যাবাসনই সংকটের একমাত্র সমাধান। বিশ্ব খাদ্য কর্মসূচি সম্প্রতি মাসিক খাদ্য বরাদ্দ ১০ ডলার থেকে কমিয়ে জনপ্রতি ৮ ডলার করেছে।



মুঘল কী মুনহরী শুরুআত

জাতীয় খবর

অব নয়ে তের মৈ

জাতীয় খবর

indi fashion
-Es todo sobre la moda india-

CAMBIA TU ESTILO DE VIDA
CON NUEVA TENDENCIA

ELIJA SU ESTILO
Nueva colección
RASIKA
Clothing Line
Made in India

IMPORTACIÓN DIRECTA DE INDIA

Envolver Las Faldas
Blusas, Top y Camisa
Vestidos, Completo, Corto y Superior
Falda y Pantalones

COMPRA AHORA www.indiyfashion.com

NUEVAS COLECCIONES

- Ropa India y Accesorios
- Vestido, Vestido Superior
- Faldas, Partalon
- Cubieratade cousion, Zapatos, Lámpara
- Bolso/Cartera Y otros Accesorios

.....y muchos más

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
SALVADOR SANFUENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
Fono :- 932930142, WhatsApp : +91 9958050095
<https://www.facebook.com/INDIYFASHION/>

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA

